
VIRTUS nagrada ustanovljena je 2007. godine kao prva i najznačajnija nagrada za filantropiju u
Srbiji. Danas, ova prestižna nagrada ima za cilj da prepozna i javno istakne poslovne subjekte i
pojedinačne darodavce koji su tokom prethodne godine na najdelotvorniji, najdugoročniji i
najefektniji način podržali neprofitne akcije ili organizacije od opšteg dobra i interesa, te na taj
način dali značajan doprinos razvoju filantropije u svojim lokalnim zajednicama.

Koja je svrha konkursa?

VIRTUS nagrada prepoznaje i ističe kompanije, preduzeća i pojedinačne darodavce koji na
strateški način, dugoročno podržavaju razvoj zajednica, inspirišući druge da slede njihov primer.
Kroz ovaj konkurs, organizacije i građani, koji su krajnji korisnici donacija, mogu se javno zahvaliti
darodavcima, dok kompanije i pojedinci - darodavci dobijaju veću podršku javnosti za inicijative u
koje veruju. Naš cilj je da filantropiju učinimo vidljivijom i podstaknemo još više ljudi i kompanija
da se uključe u pozitivne promene.

Ko ima pravo učešća i na koji način se podnosi prijava?

Za nagrade se mogu nominovati:

– domaće i strane korporacije,
– ogranci stranih kompanija koje posluju u Srbiji,
– privatna mala i srednja preduzeća,
– javna i državna preduzeća,
– medijske kuće,
– korporativni fondovi i fondacije,
– pojedinačni darodavci,

koji su tokom prethodne kalendarske godine podržali neku društvenu ili neprofitnu akciju ili
organizaciju.

Neprofitne organizacije, javne ustanove i organi uprave ne mogu konkurisati za nagrade. U
prijavnim obrascima one se mogu navesti samo kao partneri preduzeća/kompanije ili pojedinca/-
ke koji/-e su nosioci aktivnosti.

Trag fondacija služi javnom interesu i opštem dobru, delujuću u društvu i za društvo koje stremi
pravednosti i otvorenosti. Kao deo mreže Globalnog dogovora UN u Srbiji, obavezali smo se na
etičko poslovanje koje štiti integritet, vrednosti i ugled Ujedinjenih nacija. Zato je Upravni odbor
Trag fondacije 2023. doneo Odluku o etičkom izboru, kojom se industrije čija je osnovna
delatnost proizvodnja i stavljanje u promet duvanskih, alkoholnih proizvoda, oružja, kao i igara na
sreću isključuju iz mogućnosti nominacije za VIRTUS nagradu. Nominacije za VIRTUS nagradu,
koje predlažu kompanije ili preduzeća iz ovih sektora, žiri ne razmatra niti ocenjuje.

https://tragfondacija.org/wp-content/uploads/2025/02/Trag-fondacija-Odluka-o-etickom-izboru_13.01.2023.pdf


Preduzeće/kompanija i pojedinačni darodavci mogu biti kandidovani za aktivnosti sprovedene u
periodu prethodne kalendarske godine. 

Preduzeće/kompanija svoje društvene i dobrotvorne aktivnosti može kandidovati unutar jedne ili
više kategorija nagrade istovremeno.

Svoje kandidate za nagrade mogu nominovati:

svi zainteresovani građani/-ke, 
neprofitne organizacije, 
mediji, 
PR i marketinške agencije, 
same kompanije i preduzeća koja se za nagradu nominuju.

Konkurs za podnošenje nominacija za VIRTUS nagradu za filantropiju raspisuje se na sajtu Trag
fondacije.

Nominacije se podnose popunjavanjem odgovarajućeg prijavnog obrasca, bilo direktno onlajn na
sajtu virtusnagrada.rs, bilo njegovim preuzimanjem sa sajta Trag fondacije u formi dokumenta,
popunjavanjem i slanjem na filantropija@tragfondacija.org. Prijavni obrasci dostupni su za
preuzimanje samo tokom trajanja konkursa za podnošenje nominacija.

Prijavni obrazac potrebno je popuniti u celosti. Uz nominaciju je moguće dostaviti dodatnu
dokumentaciju (fotografije, izveštaje i video materijale) isključivo putem servisa za deljenje,
slanje i preuzimanje datoteka WeTransfer, Dropbox ili Google Drive. Samo kompletno popunjene
nominacije pristigle u toku trajanja konkursa, u unapred naznačenom roku i na za to
predviđenom obrascu, dobijaju odgovor od Trag fondacije da je njihova nominacija uzeta u
razmatranje. 

U kojim kategorijama se dodeljuje VIRTUS nagrada?

Preduzeća i kompanije se mogu kandidovati unutar sledećih kategorija:

http://virtusnagrada.rs/sr/naslovna.1.1.html
mailto:filantropija@tragfondacija.org


VIRTUS Nagrada za korporativnu filantropiju 

Ova nagrada se dodeljuje kompaniji sa više od 500 zaposlenih, koja pomaže aktivnosti i projekte
od opštedruštvenog značaja na sistematičan i promišljen način. Ova kompanija već ima usvojenu
strategiju korporativnih davanja i ciljano ulaže u svega nekoliko oblasti od svog interesa. Njen
filantropski pristup može poslužiti kao pozitivan i inspirišući model strateškog načina ulaganja u
zajednicu, a najvažniji i najznačajniji projekti koje je kompanija podržala tokom godine oslikavaju
taj pristup.

VIRTUS Nagrada za malo i srednje preduzeće

Ova nagrada se dodeljuje preduzećima koja pokazuju odgovornost prema zajednici ulažući u
opštedruštvene, neprofitne projekte i organizacije. To su poslovni subjekti koji imaju do 50 (mala)
ili do 500 zaposlenih (srednja preduzeća), dobro su povezani sa svojom zajednicom, svesni
problema i potreba tih sredina; poznaju lokalne organizacije i uvek su spremni da deluju kao
“dobre komšije” pomažući koliko mogu. Ova nagrada bi trebalo da učvrsti spone između
preduzeća, lokalnih zajednica i organizacija koje zajedno rade za bolje sutra. Za ovu kategoriju se
ne mogu nominovati predstavništva stranih kompanija ili ogranci velikih privrednih sistema čije
matične kompanije broje više od 500 zaposlenih.

Pojedinci/-ke se, zavisno od uzrasta, mogu kandidovati za jednu od sledećih kategorija:

VIRTUS Nagrada za individualnu filantropiju

Ova nagrada se dodeljuje osobi starijoj od 30 godina, koja dugoročno podržava lokalne neprofitne
inicijative i/ili organizacije civilnog društva u zajednici koja se nalazi na teritoriji Republike Srbije.
Osnovni kriterijum za dodelu nagrade je iskazana motivacija nominovane osobe za podršku
organizacijama civilnog društva i/ili inicijativama u oblasti kulture, socijalne zaštite, obrazovanja,
ekologije, ljudskih prava i razvoja zajednice, kao i nivo podrške, broj korisnika koji je ona
obuhvatila i njen dugoročni efekat. Prednost se daje pojedinačnim darodavcima koji su dali
značajan finansijski i materijalni doprinos ovim organizacijama i/ili inicijativama, ali se razmatraju i
nematerijalni vidovi podrške kao što su volonterski rad i prenos specifičnih znanja. Nominovane
osobe mogu biti pojedinačni donatori, preduzetnici i drugi zaposleni u kompanijama, s tim da je
uslov da materijalne donacije potiču iz njihovih ličnih resursa i da je podrška pružena van
poslovnih aktivnosti nominovane osobe.



VIRTUS Nagrada za mlade filantrope

Ova nagrada se dodeljuje osobi ili grupi mladih ljudi starosti do 30 godina, koji su svojim
filantropskim akcijama inspirisali neku pozitivnu promenu i pokrenuli svoje vršnjake i širu
zajednicu da zajedno učine nešto za opšte dobro. U obzir za nagrađivanje dolazi širok spektar
inicijativa - od doniranja i pokretanja akcija za prikupljanje sredstava za određeni cilj, do
volonterskih aktivnosti koje unapređuju život svih generacija u zajednici. Prednost pri
nagrađivanju imaju mladi filantropi koji su ovakve inicijative pokretali više puta ili je njihov obim
doprineo rešavanju nekog značajnog društvenog pitanja na duži rok.

Žiri VIRTUS nagrade ima pravo da, pored navedenih kategorija nagrade, dodeli i dodatna
specijalna priznanja istaknutim darodavcima.

Ko i kako odlučuje o dobitnicima?

Nakon detaljnog pregleda svih nominacija, odluku o dobitnicima za datu godinu donosi nezavisni
žiri, koji čine istaknuti pojedinci/-ke iz sveta privrede, akademije, aktivizma, medija i marketinga,
rukovodeći se jedinstvenim kriterijumima. Sastav žirija VIRTUS nagrade za aktuelnu godinu
objavljuje se svake godine prilikom objave konkursa za podnošenje nominacija.

Prilikom donošenja odluka žiri se rukovodi nizom kriterijuma za proglašenje dobitnika:

Donacija od strane preduzeća/kompanije i pojedinca/pojedinke je upućena neprofitnoj
organizaciji ili instituciji za aktivnost ili projekat od opšteg dobra i značaja (na primer, u
oblastima zaštite životne sredine, kulturnog nasleđa, unapređenja ljudskih prava, razvoja
obrazovanja, pomoći ranjivim i ugroženim grupama stanovništva, pomoći razvoju lokalne
zajednice i slično);
Primalac donacije - neprofitna organizacija ili institucija - upravo završava ili je završila
projekat sa jasnim i merljivim rezultatima;
Primalac donacije koristi dobijena sredstva da realizuje projekat ili program koji je važan za
zajednicu u kojoj primalac donacije živi i/ili deluje ili za temu za koju se organizacija
specijalizovala;
Davalac donacije teži ka tome da sagleda svoj doprinos kao „društvenu investiciju”, „ulaganje
u zajednicu”, radije nego kao marketinški alat, sredstvo za PR ili sponzorstvo;
Davalac donacije je zainteresovan za ishod svog ulaganja i rezultate podržanih projekata;



Pored direktne finansijske pomoći, davalac donacije pomaže primaoca donacije i na druge
efikasne načine (na primer, kroz prenos znanja i veština, pomoć u robi i materijalu,
volonterski rad ili na druge načine);
Preduzeće/kompanija koja je davalac donacije ostvaruje svoj profit na legalan način, u skladu
sa društvenim i etičkim normama, poštujući standarde u vezi sa opštom društvenom
odgovornošću preduzeća, kao što su etički odnos prema zaposlenima, klijentima, životnoj
sredini i slično;
Pojedinac koji je davalac donacije, navedenu podršku pruža van poslovnih aktivnosti. Podrška
koju taj pojedinac pruža koristi većem broju korisnika i doprinosi dugoročnom razvoju
zajednice;
Preduzeću/kompaniji koja je davalac donacije osnovna delatnost ne podrazumeva proizvodnju
ili stavljanje u promet duvanskih, alkoholnih proizvoda, oružja, niti pripada industriji igara na
sreću;
Prednost se daje kandidatima koji su podržavali neprofitne organizacije i opštekorisne
projekte više puta u proteklom periodu.

Šta nagrada predstavlja?

Pobednici konkursa dobijaju:
– posebno napravljenu skulpturu, umetnički autorski rad koji simbolizuje ideju davanja za opšte
dobro i/ili sertifikat o dodeljenom priznanju
– medijsku i digitalnu promociju od strane Trag fondacije.

Pobednici u kategorijama namenjenim korporativnim darodavcima dodatno imaju pravo da koriste
zvanični znak VIRTUS nagrade za godinu za koju je priznanje dodeljeno na svim svojim
proizvodima, promotivnim materijalima i dokumentima.

Pogledajte kompletnu listu prethodnih korporativnih i individualnih dobitnika VIRTUS
nagrade i pročitajte opise filantropskih projekata i inicijativa za koje su nagrađeni na stranici
VIRTUS nagrade.

Dodatne informacije o nagradi možete dobiti na filantropija@trgfondacija.org .


